

65 godina industrije hemijskih proizvoda Prahovo

ELIXIR GRUPA – ČUVAMO VREDNOSTI PROŠLOSTI I STVARAMO REŠENJA ZA BUDUĆNOST

Elixir Grupa (Elixir Group) je porodična kompanija, aktivna u oblasti hemijske industrije i agrobiznisa već tri i po decenije. Razvila se u poslovni sistem sa preko 2.000 zaposlenih, među kojima je svaki peti inženjer. Elixir Grupa posluje na četiri lokacije, sa dva kompleksa hemijske industrije u Prahovu i Šapcu.

Uspešnim privatizacijama i investicijama, Elixir Grupa je nastavila tradiciju hemijske industrije u Srbiji, koja datira od 1937. godine u Šapcu i od 1960. godine u Prahovu. Time je postala lider u proizvodnji mineralnih đubriva i fosforne kiseline u Jugoistočnoj Evropi. Elixir Prahovo osnovano je najpre kao fabrika superfosfata, u okviru nastavka tehnološkog lanca metalurškog kompleksa RTB Bor. Strateški položaj na tromeđi Rumunije, Bugarske i Srbije, na samoj obali Dunava samo je jedna od prednosti ovog industrijskog kompleksa.

„Prahovo je više od centra industrijsko-hemijske proizvodnje u regionu, ono je simbol trajanja, znanja i prilagođavanja kroz decenije. Danas, kada obeležavamo 65 godina hemijske industrije u Prahovu, zadovoljstvo mi je da istaknem da Elixir Grupa već tri i po decenije predstavlja most između industrijskog nasleđa i savremenog pristupa zasnovanog na inovacijama, novim tehnologijama i principima održivog razvoja. Naša snaga je u ljudima, u znanju koje neprestano unapređujemo i u odgovornosti koju pokazujemo prema prirodi i zajednici. Ulaganjem u savremene procese i odgovornim poslovanjem, čuvamo vrednosti prošlosti i stvaramo rešenja za budućnost“, poručuje **Zorica Popović**, generalna direktorka Elixir grupe.

Kao članica Elixir Grupe, Elixir Prahovo je jedan od šest proizvođača fosforne kiseline u Evropi. Zahvaljujući inovativnim rešenjima i ulaganju u najsavremenije tehnologije zasnovane na konceptu cirkularne ekonomije i održivog razvoja, ova kompanija je postala pokretač razvoja Istočne Srbije.

Lidersku poziciju u hemijskoj industriji potvrđuje i realizacijom ambicioznog investicionog ciklusa „Prahovo 2027“, usmerenog na razvoj novih proizvodnih, energetskih i infrastrukturnih kapaciteta. Kroz ovaj investicioni ciklus, vredan više od 300 miliona evra, počela je izgradnja četiri nova greenfield postrojenja sa kompletnom industrijskom infrastrukturom. Kroz realizaciju ovog ciklusa, Prahovo će dobiti savremeni, tehnološki integrisani, resursno i energetski efikasni industrijsko-hemijski kompleks. U okviru kompleksa će se naći nova fabrika fosforne kiseline, fabrika za proizvodnju kristalnog đubriva mono-amonijum fosfat tehničkog kvaliteta (TMAP), fabrika tečnih



đubriva i postrojenje za energetska iskorišćenje otpada. U postrojenjima će biti primenjene najsavremenije tehnologije, usaglašene sa evropskim standardima i najboljim dostupnim tehnikama (BAT), u skladu sa referentnim dokumentima Evropske unije (BREF) koji predstavljaju osnovu za definisanje dobre industrijske prakse u EU, kako bi osigurali održivost proizvodnje, očuvanje životne sredine i dobrobit zaposlenih i lokalne zajednice.

Primena najsavremenijih tehnologija, inovacija i održivih praksi bila bi nezamisliva bez inženjera koji vode razvojne projekte Elixir Prahova i onih koji upravljaju kompleksnim postrojenjima za proizvodnju. Njihova stručnost i veštine su ključne u svim fazama poslovanja, od projektovanja i izgradnje postrojenja, preko efikasnog vođenja i održavanja proizvodnih procesa, do primene inovativnih tehnologija i optimizacije proizvodnje. Inženjeri doprinose produktivnosti, profitabilnosti i reputaciji kompanije kao lidera u regionu.

Stručnost, posvećenost i različitosti zaposlenih srž je razvoja i uspeha, kao i pokretačka snaga Elixir Prahova. To je uticalo da kao osnovni postulat poslovanja kompanija odredi dobrobit i razvoj zaposlenih, kao i podržavajuće radno okruženje zasnovano na najvišim poslovnim i etičkim standardima. Posvećenost inovacijama i održivosti predstavlja temelj na kojem Elixir gradi svoju reputaciju i garantuje kvalitet svojih proizvoda. Ključnu ulogu u tom procesu ima i procesing.



Da je savremena hemijska industrija nezamisliva bez procesinga, potvrđuje **Ljuba Stojčić**, direktor Elixir Prahova, kao i da se njegova uloga ogleda u transformaciji sirovina u proizvode bez kojih bi savremeni način života bio nezamisliv. Procesing doprinosi kvalitetu i čistoći proizvoda hemijske industrije, omogućava masovnu proizvodnju, doprinosi smanjenju troškova i efikasnosti, uz očuvanje životne sredine.

„Ova industrija je prolazila kroz različite faze razvoja i različite tehnologije. Živimo u vreme interneta i četvrte industrijske revolucije, a nama je važno da budemo

u toku. Zato smo podržali Međunarodni kongres o procesnoj industriji. Nadamo se da će naši inženjeri naučiti nešto novo i to primeniti u praksi. Nezamislivo je da se neka industrija razvija bez pomoći nauke. Svet i industrija se ubrzano razvijaju, neke tehnologije se menjaju na dve do pet godina. Neophodno je da budemo u toku kako bismo, pre svega, bili konkurentni i našim ljudima omogućili da lakše, brže i efikasnije rade. I na kraju, važno je da to što radimo bude na dobrobit lokalne zajednice. Trend su cirkularna ekonomija i karbon neutralna industrija, a mi to bez pomoći nauke sami ne možemo ostvariti“, ističe **Ljuba Stojčić**, direktor Elixir Prahova.

Poslovna i razvojna strategija Elixir Grupe oslanja se na uspostavljanje principa održivosti kroz projekte koji doprinose razvoju cirkularne ekonomije, dekarbonizacije, energetske efikasnosti, kao i brizi o pojedincima, zaposlenima, okruženju i lokalnoj zajednici. Održivo, ekološko i društveno odgovorno poslovanje i finansijski aspekti su neodvojivi i moraju se razvijati zajedno. Održivost je integrisana u samu misiju i viziju kompanije.

Svest o očuvanju životne sredine uz integrisanje postulata cirkularnosti duboko je ukorenjena u poslovanje Elixir Grupe. Integrisanim pristupom ključnim aspektima životne sredine, kompanija čuva planetu, pokazujući spremnost ka ispunjavanju ključnih zahteva Zelene Agende. Elixir Grupa

pokazuje čvrstu opredeljenost ka održivom razvoju i teži da upravlja svojim razvojem kao ekološki odgovorna, energetska i ekonomski snažna organizacija.

Svojom **ESG strategijom** Elixir Grupa definisala je kao tri ključna cilja ugljenično neutralno poslovanje do 2050. godine uz neutralisanje emisija Opsega 1 i 2 do 2040. godine, dugoročnu stabilnost i razvoj ljudi i lokalne zajednice, uz minimum 30 odsto ukupnih donacija u održive projekte koji doprinose kvalitetu života u lokalnoj zajednici i 30 odsto učešća premium proizvoda u ukupnim prihodima do 2035. godine.



Sa ciljem ostvarenja ovih planova, a s obzirom na globalne izazove koje donose klimatske promene, kao što su ekstremni vremenski uslovi, zagađenje i gubitak biodiverziteta, Elixir Grupa prepoznaje značaj prelaska na održive prakse u proizvodnji i poslovanju. Kroz ulaganja u održive tehnologije i prakse, Elixir Grupa teži da postane uzor u hemijskoj industriji regiona, pokazujući da briga o životnoj sredini i društvena odgovornost mogu ići ruku pod ruku sa ekonomskim uspehom.

Planirana su ulaganja i u obnovljive izvore energije, solarne i vetro elektrane. Povoljna lokacija Prahova, blizu Dunava, sa odličnim potencijalom za generaciju energije vetra i broj sunčanih dana negotinskog kraja pogoduje za investiranje u solarni park. Sve navedeno će doprineti da Elixir Prahovo postigne energetska nezavisnost sa povoljnim uticajem na životnu sredinu kao najvažniji strateški cilj kompanije.

Sa jasnom poslovnom vizijom oličenoj u rečenici „*stvaramo nasleđe kroz održivi razvoj, na dobrobit zajednice i uspeh svakog pojedinca*“, što podrazumeva implementaciju principa cirkularne ekonomije, brigu o životnoj sredini i zaposlenima, kao i aktivno praćenje globalnih trendova i poštovanje standarda, Elixir Grupa ne samo da nastavlja da jača svoju leadersku poziciju već i postavlja standarde za odgovorno i održivo poslovanje u regionu.

